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Gebrauchsanleitung für Petromax Loki2 
Vielen Dank, dass du dich für den Petromax Loki2 entschieden hast! Deinen neuen Zeltofen kannst 
du gleichzeitig als Herd und Wärmequelle nutzen. Wir sind überzeugt, dass du viel Freude an deinem 
Petromax Loki2 haben wirst, denn er ist leicht, solide und einfach zu transportieren. Dank der kom-
pakten Form gewinnst du mit dem Petromax Loki2 nicht nur eine leistungsstarke Heizung, sondern 
auch eine saubere Kochstelle.

Wichtige Hinweise
Lies diese Anleitung vor dem ersten Gebrauch aufmerksam durch. Beachte insbesondere die 
Sicherheitshinweise. Übergib die Anleitung auch an einen möglichen Nachbesitzer. 

Produktbeschreibung
Konstruiert für unterwegs: Der Zeltofen von Petromax verbindet durchdachtes Design mit zweckmäßiger 
Bauweise. Ob draußen zum Kochen oder zum Wärmen im Zelt – der Petromax Loki2 ist dein perfekter 
Begleiter. Neben der angenehmen Wärme, die dank des geschützten Brennraums optimal abgeleitet
wird, bietet der Petromax Loki2 eine großzügige und variable Kochfläche. Die durchdachte Konstruk-
tion macht es möglich, den leistungsstarken Petromax Loki2 zusammenzupacken und in kompakter 
Form mitzunehmen. 

Sicherheitshinweise
• Verwende den Zeltofen ausschließlich in feuerfesten Zelten, Tipis und Jurten oder im Freien. Er 

darf keinesfalls in geschlossenen Räumen ohne ausreichende Belüftung verwendet werden – dort 
bestehen Brand- und Erstickungsgefahr.

• Informiere dich über die jeweils geltenden Brandschutzvorschriften und halte diese ein. Nimm bei 
der Nutzung in der Natur Rücksicht auf die Tier- und Pflanzenwelt sowie auf Naturschutzgebiete.

• Achtung! Der Zeltofen mit all seinen Teilen kann bei Verwendung extrem heiß werden. Öffne und 
schließe die Ofentür nur mit feuerfesten Handschuhen.

• Wenn die abnehmbare Kochplatte entfernt wird, können Flammen aus der Öffnung kommen. Lass 
deshalb niemals Kinder oder Tiere in die Nähe des Ofens.

• Lass den Zeltofen nicht unbeaufsichtigt brennen. Lass das Feuer im Ofen vor dem Schlafengehen 
vollständig erlöschen.

• Halte den Sicherheitsabstand zu brennbaren und wärmeempfindlichen Gegenständen und Mate-
rialien ein.

• Stell den Zeltofen auf eine ebene, hitzeresistente Oberfläche und gewährleiste einen sicheren Stand. 
Wenn du Kochgeschirr auf den Zeltofen stellst, vermeide wacklige Aufbauten.

• Deck den Zeltofen nicht ab. Brandgefahr!
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• Verwende niemals flüssige Feueranzünder oder Flüssigkeiten wie z. B. Benzin, Terpentin oder Spiritus 
zum Anzünden oder Wiederanzünden des Feuers. Diese Stoffe entzünden sich explosionsartig und 
sind zum Teil giftig und umweltschädlich.

• Wir empfehlen feste Feueranzünder wie das Petromax Feuerkit. Wenn du die genannten oder andere 
handelsübliche Grill- oder Feueranzünder benutzt, beachte die Hinweise auf der Verpackung.

• Bewege den Ofen nicht, sobald ein Feuer darin brennt.

• Trage beim Gebrauch des Zeltofens entsprechende Kleidung. Lange, lose Ärmel fangen schnell Feuer!

• Sei vorsichtig, wenn du Brennmaterial nachlegst und halte für den Notfall einen Eimer Sand oder 
einen Pulverfeuerlöscher bereit.

• Schütze deine Hände beim Kochen, Öffnen und Schließen der Ofentür und beim Nachlegen von 
Feuerholz mit hitzeresistenten Handschuhen!

• Lass den Zeltofen nach dem Gebrauch vollständig abkühlen.

• Wir empfehlen, den Zeltofen nach jedem Gebrauch zu reinigen. Befreie den Brennraum von Asche 
und die Ofenrohrteile von Ruß. Entferne die Asche erst, wenn diese erkaltet ist und entsorge sie 
anschließend ordnungsgemäß. Gib heiße Asche niemals in den Hausmüll!

• Wenn du den Petromax Loki2 in einem Zelt nutzt, verwende unbedingt die passende Zeltdurch-
führung und den Funkenfang.

Lieferumfang
1. 1 Zeltofen (Korpus)
2. 3 Standbeine zum Aufstellen und Einklappen (vormontiert)
3. 1 Ofenrohr (5 Steckelemente – nicht alle abgebildet)
4. 1 Abluftregler
5. 1 Beweglicher Tragehenkel
6. 1 Glutfang
7. 1 Bügel
8. 1 Ofentür mit Sichtfenster und Luftzufuhr-Schieber
9. 1 Kochplatte (abnehmbar)
10. 1 Ascheschale (herausnehmbar)
11. 1 Gebrauchsanleitung (ohne Abb.)
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Aufbau
1. Nimm als Erstes alle Teile aus dem Inneren des Ofens heraus.

2. Standbeine ausklappen und jedes der drei Standbeine mit Federstiften sichern.

3. Jetzt wird das fünfteilige Ofenrohr auf den Korpus des Loki2 gesteckt. Direkt an den Ofen steckst  
du das Bauteil mit dem Abluftregler, welcher dann nach oben zeigt. Um sicherzustellen, dass der 
Rauch über das Ofenrohr richtig abziehen kann, müssen alle Ofenrohrteile korrekt und fest zusam-
menstecken.

4. Wenn du den Petromax Loki2 in einem Zelt verwendest, sollten die passende Zeltdurchführung 
und ein Funkenfang angebracht sein. Idealerweise bringst du die Zeltdurchführung am höchsten 
Punkt des Zeltes an, um die Beanspruchung des Zeltmaterials durch die entstehende Hitze möglichst 
gering zu halten.

5. Zum Schluss wird der Glutfang unter der Ofentür befestigt. Öffnest du die Ofentür während des 
Gebrauchs, fängt er heiße Glut auf, die herunterfallen könnte. 

Erstgebrauch
Vorsicht! Wenn der Petromax Loki2 zum ersten Mal angefeuert wird, sollte dies draußen 
und nicht in einem Zelt durchgeführt werden, da es zu Rauchentwicklung kommen kann.

Loki2 anfeuern
• Stell den Petromax Loki2 auf einen ebenen, stabilen Untergrund.

• Platziere den Zeltofen so, dass du die Ofentür problemlos öffnen und schließen kannst.

• Wenn du einen Feueranzünder verwenden möchtest, gib diesen zuerst in die Brennkammer des 
Ofens und schichte danach dein Brennholz auf. Wir empfehlen ausschließlich feste Feueranzünder 
wie z. B. das Petromax Feuerkit. Falls du keinen speziellen Feueranzünder hast, entfache das Feuer 
mit einer alten Zeitung und dünnem Kleinholz.

• Optimales Brennmaterial für deinen Petromax Loki2 sind Reisig, trockene Zweige, gut abgelagertes 
Feuerholz usw. Verzichte auf feuchtes Holz!

• Öffne die Ofentür nur zum Nachlegen von Brennholz. Halte sie ansonsten für eine optimale Verbren-
nung geschlossen. Um das Feuer weiter anzufachen und mit Sauerstoff zu versorgen, reguliere die 
Luftzufuhr über den Schieberegler an der Ofentür.

• Brennmaterial legst du nach Bedarf nach und regulierst dadurch, wie heiß das Feuer im Zeltofen 
brennt. Besonders gut gelingt das Nachschieben von kleinerem Holz mit dem Petromax Deckelheber 
für Feuertöpfe, wenn du ihn wie einen Schürhaken verwendest.
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Kochen mit dem Petromax Loki2
• Nach etwa 30 Minuten hat der Petromax Loki2 die optimale Temperatur, um auf der Herdfläche zu 

kochen. Während des Kochens sollte der Abluftregler immer vollständig geöffnet sein. Die Hebel 
zeigen dann nach oben bzw. unten (vertikale Position).

• Platziere geeignetes Kochgeschirr wie Töpfe, Pfannen und Kannen auf der Kochfläche (max. 40 x 25 cm) 
und bereite eine stärkende Mahlzeit zu. Wenn du einen Petromax Feuertopf auf den Petromax Loki2 
stellen möchtest, empfehlen wir dir die Ausführung ohne Füße. So liegt der Topfboden plan auf und 
die Wärme kann sich optimal verteilen.

• Damit der Ofen sicher steht, stelle Töpfe, Pfannen und Kannen immer möglichst mittig auf die 
Kochfläche.

• Du kannst die runde Kochplatte des Zeltofens abnehmen und so direkt auf dem Feuer kochen und 
braten. Insbesondere dann empfehlen wir dir, geeignetes Kochgeschirr mit einem Bodendurchmesser 
von mindestens 16 cm zu verwenden, um die Öffnung in der Kochfläche komplett abzudecken – 
andernfalls könnten Flammen oder Funken ausschlagen.

• Um die Hitze zu reduzieren, schließe die Ofentür und die Luftzufuhr vollständig. Willst du das Feuer 
weiter anheizen, reguliere die Luftzufuhr über den Schieberegler.

Pflege und Lagerung
• Wenn du mit dem Kochen oder Heizen fertig bist, lass das Feuer im Petromax Loki2 herunterbrennen.

Schütte niemals Wasser zum Löschen in den Zeltofen.

• Wenn der Zeltofen abgekühlt ist, kannst du die Asche mittels herausnehmbarer Ascheschale enfernen. 
Befreie auch die Ofenrohrteile vom Ruß.

• Wir empfehlen, den Zeltofen nach jedem Gebrauch zu reinigen. Befreie den Brennraum von Asche 
und die Ofenrohrteile von Ruß. Entferne die Asche erst, wenn diese erkaltet ist und entsorge sie 
anschließend ordnungsgemäß. Gib heiße Asche niemals in den Hausmüll!

• Verstaue den Zeltofen erst, wenn dieser abgekühlt ist und gereinigt ist.

• Du kannst deinen Petromax Loki2 mit einem öligen Lappen abwischen, um die Korrosionsbestän-
digkeit seiner Oberfläche zu erhöhen.
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Gewährleistung
Bei sachgemäßem Gebrauch erhältst du auf deinen Petromax Loki2 eine Gewährleistung von zwei 
Jahren ab Kaufdatum. Lässt sich dein Zeltofen aufgrund von Schäden am Material oder Herstellungs-
mängeln nicht einwandfrei benutzen, hast du Anspruch auf Nachbesserung. Setze dich dazu mit 
deinem Fachhändler in Verbindung.

Service
Bei Fragen und Problemen unterstützen wir dich gern. Unseren Kundendienst erreichst du per E-Mail 
unter: service@petromax.de
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User manual for Petromax Loki2
Thank you for purchasing the Petromax Loki2. You can use your new Tent Oven as a stove or as a source 
of heat at the same time. We are convinced that you will be delighted with the great features the 
Petromax Loki2 has to offer, for it is light, sturdy and easy to transport. In compact form, the Petromax 
Loki2 offers you not only an efficient heating device, but also a clean cooking area.

Important instructions
Please read this user manual carefully before using the product for the first time. Pay special 
attention to the safety instructions. If the product is given to another person, this user manual 
must also be passed on.

Product description
Designed for on the way: The Petromax Tent Oven combines thought-out design and suitable construc-
tion. Whether outdoors for cooking or in the tent as a source of heat – the Petromax Loki2 is your perfect 
companion. Beside the pleasant warmth, which is optimally conducted from the shielded combustion 
chamber, the Petromax Loki2 offers a spacious and versatile cooking surface. The ingenious construction 
enables compact packing and transport of the efficient Petromax Loki2.

Safety instructions
• Only use the Tent Oven in a heat-resistant tent, tipi or yurt, or outdoors. Do not use indoors without 

enough ventilation – fire hazard and danger of suffocation. 

• Comply with fire safety regulations. Show consideration to the plant and animal life and to nature 
reserves when you start a fire outdoors.

• Caution! The Tent Oven and all its parts can become extremely hot when in use. Open and close 
the oven door only with heat-resistant gloves.

• When the detachable cooking plate is removed, flames can escape via the opening. Therefore, 
children and animals should never be allowed near the oven.

• Do not leave the Tent Oven unattended while in use. Make sure the fire is completely extinguished 
before going to bed.

• Keep a safety distance to flammable and heat-sensitive objects and materials.

• Place the Tent Oven on an even, heat-resistant surface and make sure that it is steady. When placing 
cookware on the Tent Oven, avoid wobbly structures.

• Do not cover the Tent Oven. Fire hazard!

• Never use liquid firelighters or fluids such as paraffin, turpentine or methylated spirit to start or 
restart the fire. Such substances can explode and are partly toxic and harmful to the environment.
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• We recommend solid firelighters such as the Petromax Fire Kit. When using the aforementioned or 
other commercially available grill or firelighters, please follow the instructions on the packaging of 
the product you have purchased.  

• Do not move the Tent Oven when a fire is burning inside it. 

• Wear appropriate clothes when using the Loki2. Avoid wearing long, loose sleeves!

• Be careful when you add fuel, and always have a bucket of sand or a powder fire extinguisher nearby.

• Protect your hands with heat-resistant gloves when cooking, opening and closing the oven door 
and when adding firewood!

• Let the Tent Oven cool down completely after use.

• We recommend cleaning the Tent Oven after each use. Remove the ash from the combustion chamber 
and soot from the parts of the flue. Wait until ash are cold before removing them and dispose of 
them properly. Never throw hot ash into the household waste!

• If you use the Petromax Loki2 in a tent, the installation of the suitable tent kit and a Spark Arrestor 
is mandatory.

Scope of delivery
1. 1 Tent Oven (body)
2. 3 Support legs to be assembled and folded (pre-assembled)
3. 1 Flue (5 components – not all illustrated)
4. 1 Damper
5. 1 Moveable handle
6. 1 Ember tray
7. 1 Bracket
8. 1 Oven Door with window and slider for air supply
9. 1 Cooking plate (detachable)
10. 1 Ash dish (removable)
11. 1 User manual (no image)
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Assembly
1. First, take out all parts from inside the Tent Oven body.

2. Unfold the support legs and fasten each with the spring pins.

3. Attach the five-part flue to the corpus of the Loki2. Insert the flue with damper directly on the Tent 
Oven body so that it is pointing upwards. To ensure that the smoke can escape correctly through 
the flue, all flue parts must be connected correctly and tightly.

4. If you use the Petromax Loki2 in a tent, install the suitable Tent kit and a Spark Arrestor. Ideally, 
attach the Tent kit as high as possible within the tent, so that the poses heat creates as little strain 
as possible to the tent material.

5. Finally, attach the ember tray directly underneath the oven door. If you open the oven door during 
use, hot embers can be caught by the ember tray.

First time use
Caution! First  lighting of the Petromax Loki2 should be performed outdoors and not 
in a tent, for smoke can develop.

Lighting the Loki2
• Place the Petromax Loki2 on an even, steady surface.

• When placing the Tent Oven, make sure the oven door can be opened and closed easily.

• If you wish to use a firelighter, place it in the combustion chamber and then stack your firewood. 
We recommend only solid firelighters, such as the Petromax Fire Kit. If you do not have a special 
firelighter start the fire with an old newspaper and thinly chopped wood.

• Optimal fuel for your Petromax Loki2 are brushwood, dry twigs, well seasoned firewood etc. Do 
not use damp wood!

• Open the door only to add fuel. Otherwise keep it closed. To fan the fire, regulate the air supply by 
moving the air slider on the oven door.

• Add fuel when needed and thus regulate the heat of the fire in the Tent Oven. Adding small firewood 
is particularly easy with the Petromax Lid Lifter for Dutch Ovens if used as a poker.
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Cooking with the Petromax Loki2
• After about 30 minutes the Petromax Loki2 has reached the right temperature to prepare your food 

on the cooking surface. While cooking, the damper should always be completely open. The levers 
are then pointing upwards and downwards (vertical position).

• Place suitable cookware such as pots, pans and kettles on the cooking surface (max. 40 x 25 cm) and prepare 
a substantial meal. If you wish to use a Petromax Dutch Oven on the Petromax Loki2 we recommend the 
model with plane bottom surface for optimal heat distribution.

• To ensure that the oven stands securely, always place pots, pans and kettles as centred as possible 
on the cooking surface.

• You can remove the round cooking plate of the Tent Oven and cook and fry food directly over the 
fire. In that case in particular, we recommend suitable cookware with a base diameter of at least 16 
cm in order to completely cover the opening in the cooking surface – otherwise, flames or sparks 
could shoot out.

• To reduce heat, close the oven door and damper completely. If you want the fire to flare, add some 
more wood and adjust the air supply by moving the slider.

Care and storage
• Once you have finished cooking or heating, let the fire in the Petromax Loki2 burn down completely. 

Never pour water into the Tent Oven to extuingish the fire.

• Once the Tent Oven has cooled down, you can remove the ashes from the removable ash dish. Remove 
soot from the flue components as well.

• We recommend cleaning the Tent Oven after every use. Remove the ash from the combustion 
chamber and soot from the flue. Wait until ash and soot are completely cold before removing them 
and then dispose of them properly. Never throw hot ash into the household waste!

• Let the Tent Oven cool down and clean it before storing.

• You can wipe your Petromax Loki2 with an oily cloth in order to increase corrosion resistance of its 
surface.
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Warranty
Under proper use, a warranty period of two years will apply to your Petromax Loki2 from the date of 
purchase. If you cannot use your Tent Oven properly due to a defect in material or manufacturing, you 
are entitled to a warranty claim. Contact your retailer for that purpose.

Service
If you have questions or if you need additional information, please let us know. You can contact our 
support team via email at: service@petromax.de
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Mode d'emploi du Petromax Loki2
Merci beaucoup d’avoir choisi le Petromax Loki2 ! Vous pouvez utiliser votre nouveau Poêle pour 
tente à la fois comme four et comme source de chaleur. Nous sommes convaincus que votre Petromax 
Loki2 vous apportera totale satisfaction, car il est léger, solide et facile à transporter. Dans une forme 
compacte, le Petromax Loki2 vous offre non seulement un chauffage performant, mais aussi une zone 
de cuisson propre.

Instructions importantes
Lisez attentivement ce mode d’emploi avant la première utilisation. Veuillez respecter notam-
ment les consignes de sécurité. Remettez-le également impérativement au prochain pro-
priétaire de l’ustensile.

Description du produit
Conçu pour la route : le Poêle pour tente de Petromax combine design ingénieux et construction appro-
priée. Que ce soit dehors pour cuisiner ou dans la tente comme source de chaleur, le Petromax Loki2 
est votre compagnon parfait. En plus de l'agréable chaleur, qui est évacuée de façon optimale grâce à
la chambre de combustion bien protégée, le Petromax Loki2 offre une surface de cuisson vaste et vari-
able. Grâce à sa construction ingénieuse, le performant Petromax Loki2 s’emballe bien et se transporte 
dans une forme compacte.

Consignes de sécurité
• N'utilisez le Poêle pour tente que dans des tentes, tipis ou yourtes résistants au feu, ou à l’air libre. 

Ne l'utilisez jamais dans un espace fermé en raison d’un risque d’incendie et d’étouffement.

• Informez-vous sur les règles de sécurité incendie et respectez-les. Respectez la faune et la flore et 
les zones naturelles protégées lorsque vous utilisez le poêle dans la nature.

• Attention ! L’utilisation peut rendre le Poêle pour tente et toutes ses pièces très chauds. Portez des 
gants résistant au feu pour ouvrir et fermer la porte du poêle.

•  Quand la plaque de cuisson amovible est retirée, des flammes peuvent sortir de l’ouverture. Ne 
laissez donc jamais des enfants ou animaux à proximité du poêle.

• Ne laissez jamais le Poêle pour tente brûler sans surveillance. Laissez le feu s’éteindre dans le poêle 
avant d’aller vous coucher.

•  Respectez l’écart de sécurité entre le poêle et les objets et matériaux inflammables ou sensibles à 
la chaleur.

• Posez le Poêle pour tente sur une surface plane supportant la chaleur et assurez-vous que ce soit 
stable. En posant un récipient sur le Poêle pour tente, vérifiez que ce ne soit pas bancal.
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•  Ne recouvrez pas le Poêle pour tente. Risque d’incendie ! 

•  N'utilisez jamais d’allume-feu liquide ni de liquides tels que de l’essence, de la térébenthine ou de 
l’alcool pour allumer ou raviver le feu. Ces substances présentent des risques d’explosion et sont en 
partie toxiques et nocives pour l’environnement.

•  Nous recommandons des allume-feux solides tels que le Kit feu Petromax. Si vous utilisez ces allume-
feux ou d’autres allume-barbecue ou allume-feux disponibles dans le commerce, suivez bien les 
instructions présentées sur l’emballage.

•  Ne bougez pas le poêle à partir du moment où un feu y brûle. 

•  Portez des vêtements adaptés à l’usage du Poêle pour tente. Des manches longues et amples pren-
nent facilement feu ! 

• Soyez prudent quand vous remettez du combustible et assurez-vous d'avoir un seau de sable ou un 
extincteur à poudre à proximité pour éteindre le feu si besoin.

•  Protégez vos mains avec des gants résistants à la chaleur lorsque vous cuisinez, ouvrez et fermez la 
porte du poêle ou lorsque vous remettez du bois de chauffage !

•  Laissez le Poêle pour tente refroidir complètement après utilisation.

•  Nous recommandons de nettoyer le Poêle pour tente après chaque utilisation. Enlevez les cendres 
de la chambre de combustion et la suie des pièces du conduit, mais seulement une fois qu’elles ont 
refroidi. Débarrassez-vous ensuite des cendres en bonne et due forme. Ne jetez jamais de cendres 
chaudes dans les ordures ménagères !

• Si vous utilisez le Petromax Loki2 dans une tente, l'installation du Kit tente correspondant et du 
Pare-étincelles est obligatoire.
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Contenu de la livraison
1. 1 Poêle pour tente (corps)
2. 3 Pieds d'appui à installer et replier (préassemblés)
3. 1 Conduit (5 éléments emboîtables − pas tous illustrés)
4. 1 Volet d'aération
5. 1 Poignée de transport mobile
6. 1 Collecteur de braises
7. 1 Tringle
8. 1 Porte de poêle avec fenêtre en vitre et glissière 
 d'air réglable
9. 1 Plaque de cuisson amovible
10. 1 Cendrier amovible
11. 1 Mode d'emploi (non illustré)

Montage
1. Sortez d’abord toutes les pièces de l’intérieur du poêle.

2. Dépliez les pieds d'appui et mettez en place chacun des trois supports avec les ressorts.

3. Emboîtez ensuite le conduit en cinq pièces dans le corps du Loki2. L’élément avec le régulateur d’air 
sortant doit être placé au contact du poêle ; le régulateur est alors tourné vers le haut. Afin que la 
fumée puisse s’échapper correctement par le conduit, toutes les pièces du conduit doivent être 
assemblées correctement et solidement.

4. Si vous utilisez le Petromax Loki2 dans une tente, veuillez installer le Kit tente correspondant et un 
Pare-étincelles. Dans l’idéal, fixez le Kit tente le plus haut possible dans la tente, afin que la chaleur 
créée ait le moins d’impact possible sur le matériau de la tente.

5. Enfin, fixez le collecteur de braises en-dessous de la porte du poêle. Si vous ouvrez la porte du poêle 
pendant l’utilisation, le collecteur de braises attrape la braise ardente qui pourrait tomber. 

Première utilisation
Attention ! Le premier allumage du Petromax Loki2 devrait être effectué en extérieur 
et non pas dans une tente, en raison d’un risque de formation de fumée.



16

DE

EN

FR

ES

Allumage du Loki2
• Placez le Petromax Loki2 sur un plan plat et stable.

• Placez le Poêle pour tente Loki2 de façon à ce que la porte du poêle s’ouvre et se ferme sans problème.

• Si vous souhaitez utiliser un allume-feu, placez-le en premier dans la chambre de combustion du 
poêle, puis empilez votre bois de chauffage. Nous recommandons de n’utiliser que des allume-feu 
solides tels que le Kit feu Petromax. Si vous n'avez pas d’allume-feu spécial, allumez le feu avec un 
vieux journal et du petit bois fin.

• Les meilleurs combustibles pour votre Petromax Loki2 sont des brindilles sèches, du bois mort, du 
bois de chauffage bien sec, etc. N'utilisez pas de bois humide !

• N'ouvrez la porte que pour remettre du combustible. Autrement, gardez-la fermée. Pour attiser le 
feu et l'alimenter en oxygène, bougez la glissière d'air réglable sur la porte du poêle.

• Remettez du combustible si besoin, régulant ainsi la chaleur du feu dans le Poêle pour tente. Il est 
très facile de remettre du petit bois grâce au Lève-couvercle pour Marmite en fonte, en l’utilisant 
comme un tisonnier.

Cuisiner avec le Petromax Loki2
• Après env. 30 minutes, le Petromax Loki2 devrait être assez chaud pour que vous puissiez cuire des 

aliments sur la plaque de cuisson. Pendant la cuisson, le régulateur d’air sortant devrait toujours 
être complètement ouvert. Les leviers pointent alors vers le haut et vers le bas (position verticale).

• Placez un récipient adapté, comme une marmite, une poêle ou une bouilloire, sur la surface de cuisson 
(max. 40 x 25 cm) et préparez un repas fortifiant. Si vous souhaitez poser une Marmite en fonte Petromax 
sur le Petromax Loki2, nous vous recommandons le modèle avec surface inférieure plane pour une dis-
tribution de optimale de la chaleur.

• Afin que le poêle reste stable, placez toujours les marmites, poêles et bouilloires au centre de la 
surface de cuisson.
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• Vous pouvez retirer la plaque de cuisson ronde du Poêle pour tente et ainsi faire cuire et frire des 
aliments directement sur le feu. Nous vous recommandons, particulièrement dans ce cas, d’utiliser 
un récipient adapté avec un diamètre à la base d’au moins 16 cm afin de recouvrir complètement 
l’ouverture sur la surface de cuisson – sinon, des flammes et étincelles pourraient s’échapper.

• Pour réduire la chaleur, fermez la porte du poêle et la glissière d'air complètement. Si vous voulez 
continuer à alimenter le feu, réglez l'arrivée d'air à l'aide de la glissière d'air réglable au niveau de 
la porte du poêle.

Consignes d'entretien de stockage
• Dès que vous avez fini la cuisson ou la chauffage, laissez le feu s’éteindre dans le Petromax Loki2. Ne 

versez jamais d’eau dans le Poêle pour tente pour éteindre le feu.

• Une fois le Poêle pour tente refroidi, vous pouvez retirer les cendres à travers le cendrier amovible. 
Retirez aussi la suie des pièces du conduit.

• Nous recommandons de nettoyer le Poêle pour tente après chaque utilisation. Enlevez les cendres 
de la chambre de combustion et la suie des pièces du conduit, mais seulement une fois qu’elles ont 
refroidi. Débarrassez-vous ensuite des cendres et de la suie en bonne et due forme. Ne jetez jamais 
de cendres chaudes dans les ordures ménagères !

• Laissez refroidir et nettoyez le Poêle pour tente avant de le ranger.

• Vous pouvez essuyer votre Loki2 Petromax avec un chiffon imbibé d’huile afin de renforcer sa 
résistance à la corrosion.

Garantie
En cas d’utilisation adéquate, votre Loki2 Petromax est garanti pendent deux ans à compter de la date 
d'achat. Si votre Loki2 Petromax ne peut pas être utilisé correctement en raison de défauts de fabrica-
tion ou de matériel, vous avez droit à une réparation. Prenez pour cela contact avec votre revendeur.

Service
Pour toute question ou problème, veuillez contacter notre service après-vente par e-mail à l’adresse : 
service@petromax.de. Nous nous ferons un plaisir de vous aider. 
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Manual de instrucciones para la estufa para tienda de campaña Petromax Loki2  
¡Gracias por elegir la estufa para tienda de campaña Petromax Loki2! Tu nueva estufa te servirá al mismo 
tiempo para calentar tu tienda de campaña y como fogón para cocinar. Estamos convencidos de que dis-
frutarás enormemente de tu Petromax Loki2, pues es ligera, robusta y fácil de transportar. Con su compacto 
diseño, la Petromax Loki2 te ofrece no solo una fuente de calor, sino también un limpio sistema de cocina.

Notas importantes
Lee atentamente las presentes instrucciones antes de usar el producto por primera vez. Presta 
especial atención a las instrucciones de seguridad. Entrega el manual a cualquier propietario 
posterior del producto.  

Descripción del producto
Concebida para el camino: la estufa para tienda de campaña de Petromax combina un sofisticado diseño 
con una práctico concepto constructivo. Tanto para cocinar al aire libre como para calentar tu tienda de 
campaña, la Petromax Loki2 es tu acompañante perfecta. Además del agradable calor que emite gracias 
a su cámara de combustión protegida, la Petromax Loki2 dispone de una amplia y versátil superficie de 
cocción. El sofisticado diseño permite recoger y transportar de forma compacta la eficiente Petromax Loki2. 

Instrucciones de seguridad
• Utiliza la estufa para tienda de campaña exclusivamente en tiendas de campaña, tipis y yurtas de 

materiales ignífugos, o bien al aire libre. Nunca ha de utilizarse en espacios cerrados sin la suficiente 
ventilación, pues en estos existe peligro de incendio y de asfixia.

• Infórmate de las normas de prevención de incendios aplicables en cada caso y cúmplelas. Cuando 
uses la estufa para tienda de campaña en la naturaleza, sé responsable con la flora y la fauna, así 
como con las áreas naturales protegidas.

• ¡Atención! Todas las piezas de la estufa para tienda de campaña pueden llegar a calentarse mucho 
durante su uso. Utiliza siempre guantes resistentes al calor para abrir y cerrar la trampilla de la estufa.

• Cuando se retira la placa de cocción removible, pueden escapar llamas por la apertura. Por ello, no 
dejes nunca que los niños o los animales se acerquen a la estufa.

• No dejes la estufa para tienda de campaña encendida sin vigilancia. Deja que el fuego en el interior 
de la estufa se apague completamente antes de irte a dormir.

• Mantén la estufa a la suficiente distancia de seguridad de objetos y materiales combustibles o 
sensibles al calor.

• Coloca la estufa para tienda de campaña sobre una superficie plana y resistente al calor y asegúrate 
de que tiene la suficiente estabilidad. 
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• Cuando coloques utensilios de cocina sobre la estufa para tienda de campaña, evita que la estructura 
se tambalee.

• No cubras la estufa para tienda de campaña. ¡Peligro de incendio!

• Nunca utilices productos para el encendido de fuego en formato líquido ni líquidos como, por ejemplo, 
gasolina, aguarrás o alcohol de quemar, para encender o reavivar el fuego. Estas sustancias explotan 
al prenderse y suelen ser tóxicas y perjudiciales para el entorno.

• Recomendamos utilizar productos para el encendido de fuego en formato sólido, como el kit para 
hacer fuego Petromax. Si utilizas estos u otros productos comerciales para el encendido de barbacoas 
y fogatas, sigue las indicaciones que figuren en el respectivo embalaje.

• No cambies de sitio la estufa mientras tenga un fuego encendido en su interior.

• Usa vestimenta adecuada para utilizar la estufa para tienda de campaña. Las mangas largas y anchas 
prenden fácilmente.

• Procede con cuidado al añadir material combustible y ten preparado un cubo de arena o un extintor 
de polvo para usar en caso de accidente.

• Protégete las manos con guantes resistentes al calor para cocinar, para abrir y cerrar la trampilla de 
la estufa y para añadir leña.

• Tras su uso, deja que la estufa para tienda de campaña se enfríe completamente.

• Recomendamos limpiar la estufa para tienda de campaña tras cada uso. Retira las cenizas de la 
cámara de combustión y el hollín de las piezas del cañón de la estufa. Espera a que las cenizas se 
hayan enfriado antes de retirarlas y, a continuación, elimínalas adecuadamente. Nunca tires cenizas 
calientes a la basura.

• Cuando uses la Petromax Loki2 en una tienda de campaña, utiliza siempre el kit de tienda de campaña 
adecuado y el atrapachispas.
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Volumen de suministro
1. 1 estufa para tienda de campaña (cuerpo)
2. 3 patas desplegables (premontadas)
3. 1 cañón de estufa (5 piezas ensamblables; no todas representadas)
4. 1 regulador de tiro
5. 1 asa basculante para transporte
6. 1 atrapabrasas
7. 1 estribo
8. 1 trampilla de horno con ventana de inspección y                                                                                   

 regulador deslizable de alimentación de aire
9. 1 placa de cocción (removible)
10. 1 bandeja para cenizas (extraíble)
11. 1 Manual de instrucciones (no representada)

Montaje
1.  En primer lugar, extrae todas las piezas del interior de la estufa.

2.  Despliega las patas y asegura cada una de las tres con los pasadores de resorte.

3.  A continuación, ensambla las cinco piezas del cañón de la estufa sobre el cuerpo de la Petromax Loki2. 
La pieza con el regulador de tiro debe montarse directamente sobre la estufa, de modo que el 
regulador de tiro quede en la parte superior. Para garantizar una adecuada evacuación del humo a 
través del cañón de la estufa, todas sus piezas deben estar correcta y firmemente ensambladas.

4.  Cuando la Petromax Loki2 se utiliza en una tienda de campaña, deben montarse el kit de tienda 
de campaña adecuado y un atrapabrasas. Lo ideal es que el kit de tienda de campaña se instale en 
el punto más alto de la tienda de campaña, para reducir todo lo posible el estrés térmico al que se 
somete el material de esta.

5.  Por último, se fija el atrapabrasas debajo de la trampilla de la estufa. Esta pieza recoge las brasas 
calientes que puedan caerse cuando abres la trampilla de la estufa durante su uso.  
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Primer uso
¡Precaución! El primer encendido de la Petromax Loki2 debe realizarse al aire libre y 
no en el interior de una tienda de campaña, pues puede producirse humo.

Encender la Petromax Loki2
• Coloca la Petromax Loki2 sobre una superficie plana y estable.

• Coloca la estufa para tienda de campaña de tal modo que puedas abrir y cerrar su trampilla sin 
problemas.

• Si deseas utilizar un producto para el encendido de fuego, introdúcelo primero en la cámara de 
combustión de la estufa y apila luego la leña. Recomendamos exclusivamente productos para el 
encendido de fuego en formato sólido, como, por ejemplo, el kit para hacer fuego Petromax. En 
caso de que no dispongas de ningún producto específico para el encendido de fuego, enciende el 
fuego con un periódico viejo y astillas finas.

• Los materiales combustibles ideales para tu Petromax Loki2 son la broza, las ramas secas, la leña 
bien almacenada, etc. No debe usarse madera húmeda.

• Abre la trampilla de la estufa únicamente para añadir material combustible. El resto del tiempo 
mantenla cerrada para garantizar una óptima combustión. Para oxigenar y avivar el fuego, regula 
la alimentación de aire mediante el regulador deslizante de la trampilla de la estufa.

• Añade material combustible cuando sea necesario, regulando así la intensidad del fuego en el 
interior de la estufa para tienda de campaña. Utilizado como atizador, el abridor de tapas para ollas 
de fundición Petromax resulta especialmente práctico para añadir piezas pequeñas de madera.

Cocinar con la Petromax Loki2
• Al cabo de unos 30 minutos, la Petromax Loki2 alcanza la temperatura óptima para cocinar sobre la 

superficie de cocción. Mientras se cocina, el regulador de tiro debe estar siempre completamente 
abierto. Cuando esto es así, las palancas apuntan hacia arriba y hacia abajo (posición vertical).
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• Coloca utensilios de cocina adecuados, como ollas, sartenes y teteras sobre la superficie de cocción 
(máx. 40 x 25 cm) y prepara tus reconstituyentes comidas. Si deseas utilizar una olla de fundición 
Petromax sobre la Petromax Loki2, te recomendamos el modelo sin patas. De este modo, toda la 
base de la olla quedará apoyada y el calor podrá repartirse de forma óptima.

• Para que la estufa no pierda estabilidad, coloca siempre las ollas, sartenes y teteras lo más al centro 
posible de la superficie de cocción.

• Puedes retirar de la estufa la placa de cocción circular para cocinar y freír directamente sobre el fuego. 
Especialmente en tal caso, te recomendamos que utilices utensilios de cocina adecuados con una 
base de al menos 16 cm de diámetro, de modo que la apertura de la superficie de cocción quede 
totalmente cubierta. De lo contrario, podrían escapar llamas y chispas.

• Para reducir el calor, cierra por completo la trampilla y la alimentación de aire.  Si deseas reavivar el 
fuego, regula la alimentación de aire mediante el regulador deslizante.

Mantenimiento y almacenamiento
• Cuando hayas terminado de cocinar o de calentar, deja que se consuma el fuego en el interior de 

la Petromax Loki2. Nunca viertas agua en la estufa para tienda de campaña para apagar el fuego.

• Una vez se haya enfriado la estufa para tienda de campaña, puedes retirar las cenizas mediante la 
bandeja para cenizas extraíble. Limpia también el hollín de las piezas del cañón de la estufa.

• Recomendamos limpiar la estufa para tienda de campaña tras cada uso. Retira las cenizas de la 
cámara de combustión y el hollín de las piezas del cañón de la estufa. Espera a que las cenizas se 
hayan enfriado antes de retirarlas y, a continuación, elimínalas adecuadamente. Nunca tires cenizas 
calientes a la basura.

• No guardes la estufa para tienda de campaña hasta que no se haya enfriado y limpiado.

• Puedes pasarle a tu Petromax Loki2 un trapo engrasado para aumentar la resistencia a la corrosión 
de su superficie.

Garantía
Utilizada correctamente, tu Petromax Loki2 tiene una garantía de dos años a partir de la fecha de 
compra. Si no pudieras utilizar tu estufa para tienda de campaña adecuadamente debido a daños en 
el material o defectos de fabricación, tienes derecho a que se repare. A tal fin, te rogamos ponerte en 
contacto con tu distribuidor.

Atención al cliente
Estaremos encantados de ayudarte si tienes cualquier pregunta o problema. Puedes ponerte en contacto 
con nuestro servicio de atención al cliente a través de la siguiente dirección de correo electrónico: 
service@petromax.de
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